


 

 

 های زیر پاسخ دهید.های داده شده به پرسشبا توجه به جدول و شکل -6

 را بر حسب کلوین محاسبه کنید.  Cالف( نقطه جوش گاز 

 ، تهیه کرد؟  Aمخلوطی صددرصد خالص از گاز  تواننمیب( چرا  

 چرا؟ تر است.در این مخلوط از دیگر گازها بیش گازکدام درصد پ(  

 گروه شیمی استان

طور متوسط در یک تواند با واکنش زیر جذب گردد. هر فضانورد به اکسید تولید شده توسط فضانوردان میکربن دی -7

اکسید تولید شده توسط دو فضانورد برای جذب کربن دی کند. چند مول اکسید تولید میدیمول کربن 2۰روز 

 شود.در طول سه روز نیاز است و چند لیتر آب در این مدت تولید می

H ) چگالی آب O g.mol , g.mL
  1 1

2 18 1  ) 

   

 گروه شیمی استان

لیتر گاز هیدروژن  2/11در شرایط استاندارد،  HClگرم در واکنش با مقدار کافی  13۰آلیاژی از مس و روی به جرم  -8

 دهد(.کند. جرم مس موجود در این نمونه کدام است؟) توجه: مس با هیدروکلریک اسید واکنش نمیتولید می

 Zn(s) HCl(aq) ZnCl (aq) H (g) Zn ,Cu ,H g.mol
      1

2 2 65 64 1 

 گروه شیمی استان

های زیر را مشخص با توجه به شکل اگر مقدار گازهای موجود در هر بالن یک مول باشد، درستی یا نادرستی عبارت -9
 کرده و دلیل نادرستی را بنویسید. 

 
  است.   atm1و فشار گازها  K273گازهای درون بالن الف( دمای 

   ( بیشتر است.2( از بالن )1های گاز موجود در بالن ) ب( تعداد مولکول 
 همین حجم را دارد.  پ( در شرایط یکسان با این دو گاز، یک گرم گاز هیدروژن

 لیتر است. 5/12برابر با  گرم متان 4ت( در شرایط یکسان با این دو گاز، حجم 
 

 گروه شیمی استان

 ها پاسخ دهید. معادله واکنش زیر به پرسشبا توجه به  -1۰

 1
22252 16121323  molgOCHgOHgCOgOOHHC .,,)()()( 

 دهد. چرا؟ الف( این واکنش کدام نوع سوختن) ناقص یا کامل( را نشان می

گرم از جرم آن کاسته شود،  2/9کند ب( اگر در مدت زمان روشن بودن چراغ آزمایشگاه که با این سوخت کار می 

لیتر در نظر گرفته و فرض کنید کاهش جرم فقط ناشی از  25را  2COگردد. ) حجم مولیتولید می 2COچند لیتر گاز 

 مصرف سوخت است(.

 گروه شیمی استان

 گروه شیمی استان های زیر پاسخ دهید.با توجه به معادله داده شده به پرسش -11

LiOH

LiOH(s) CO (g) Li CO (s) H O(l)  2 2 3 22

)O,N,H,C( 1614112 
25 

 لیتر

 

 کربن دی اکسید

(1)  

25 

 لیتر

اکسیددینیتروژن  

(2)  



 

 

 

 باشد، معادله موازنه شده را بنویسید.  برابر با به   الف( اگر نسبت مولی

 شود درون خودرو روشن، در گاراژ در بسته نمانید. ب( چرا توصیه می 

 نیاز است. STPتولید نشود، به چند لیتر هوا در  COگاز  که در سوختن یک مولب( برای آن 

  دهد(.حجم هوا را اکسیژن تشکیل می ) 

                                                       

 های داده شده را موازنه کنید. هر یک از معادله -12

OHCaFSiFHFCaSiO)

ONOKKNO)

HClBOHOHBCl)

NOHCOONHCH)

2243

2223

3323

222223

4

3

2

1










 

 گروه شیمی استان

 گرم گلوکز: 1۰۰شود. از تخمیر گلوگز در فرآیند تخمیر مطابق واکنش زیر به اتانول تبدیل می -13

شود ) چگالی اتانول الف( چند لیتر اتانول تولید می
mL

g
 است(؟  980/

 شود؟ در شرایط استاندارد تولید می 2COب( چند لیتر  

)g(CO)l(OHHC)s(OHC 2526126 22  

 گروه شیمی استان

%  5شود. اگر تشکیل می OH2و  2COبه همراه COسوزد و مقداری در موتور ماشین، بنزین به طور کامل نمی -14

 تبدیل شود: COبنزین به 

 در خروجی اگزوز چقدر است؟ COبه  2COهای الف( نسبت مولکول

 چقدر است؟ COبه  2COب( نسبت جرم   

 گروه شیمی استان

های پیوندی لازم ساختار لوویس را های ناپیوندی و یا جفتساختار چند ماده داده شده است. با قرار دادن جفت -15

 کامل کنید. 

a)                              b)                                   C) 
 

 

 گروه شیمی استان 

با مقدار  2Fمول  2شود. از واکنش های زیر حاصل میاز واکنش گاز کلر و فلوئور محصولات مختلفی مطابق واکنش -16

 شود.تولید می STPتری گاز در در کدام مورد حجم بیش 2Clکافی 

)g(ClF)g(F)g(Cl)

)g(ClF)g(F)g(Cl)

)g(ClF)g(F)g(Cl)

522

322

22

253

232

21







 

 گروه شیمی استان 

 ای داده شده:  نقطه -های  الکتروناز آرایش -17

          

 

 

 

 گروه شیمی استان

C H (l) O (g) CO (g) CO(g) H O(g)   8 18 2 2 2

CO (g)2CO(g)3
5

C H (l)8 18

1
5

   
 

)ت(                        )پ(                                          )ب(                                        )الف(                           



 

 

 الف( کدام ساختار)ها( درست است.
 ب( ساختارهای نادرست را تصحیح کنید. 

دهد که دمای آنها با هم یکسان است. فشار شکل زیر سه نمونه مختلف از یک گاز را در سه ظرف مختلف نشان می -18

 ها را با ذکر دلیل مقایسه کنید. گاز موجود در ظرف
 

 

 

 

 
 

 گروه شیمی استان

را تعیین  a , b ,c ,dهای دهد براساس آن ضریبهای واکنش زیر را نشان میها و فرآوردهدهندهجدول زیر مقدار مول واکنش -19

                         aW + bX → cY + dZکنید.            

هامول فرآورده هامول واکنش دهنده   

Z Y X W 

2/1  6/۰  3/۰  9/۰  
 

 گروه شیمی استان

2210691های حاصل از واکنش  مطابق معادله زیر مجموع مولکول -2۰ /  3مولکولHNO چقدر است؟ 

)l(OH)g(CO)g(NO)aq(HNO)s(C 2223 244 


 

 شیمی استانگروه 

 شود.  گرم کلرید فلز حاصل می 67/2در مجاورت گاز کلر،  Mگرم فلز  54/۰از حرارت دادن  -21

 را بیابید.  M، جرم مولی فلز MCl,MCl3الف( در صورت تشکیل هر یک از کلریدهای 

g.molبرابر با  Mب( اگر جرم مولی  
127 .باشد، فرمول کلرید حاصل را تعیین کنید 

 گروه شیمی استان

/خواهدشیمیدانی می -22  246 02 SO2مولکول  10
و چند گرم اکسیژن نیاز  Sمطابق واکنش زیر تهیه کند. به چند اتم  

 دارد. 

S O SO 2 2 

 گروه شیمی استان

N,Hاست. چرا؟ ) 22HNکدام یک ساختار درست لوویس مولکول -23 71) 

 

 گروه شیمی استان

هایی با بارهای متفاوت ایجاد کنند. بار کاتیون موجود در توانند کاتیونهای زیر میفلزهای موجود در ترکیب -24

 کرده و نام ترکیب را بنویسید.های زیر را مشخص ترکیب
 2PbBrت(                                   CoOپ(                            2CuFب(                                FeCl 3الف( 

 گروه شیمی استان

 های زیر را رسم کنید. ای) لوویس( گونهنقطه -آرایش الکترون -25

 اتم مرکزی3POBr(P                )ب(                اتم مرکزی2SeOCl(Se             )الف( 

 2CS ت(                                                            ICNپ(   

 گروه شیمی استان

 

 

 

 

(3شکل)           (                2شکل)       (                1شکل)     


